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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το Σάββατο 1η Φλεβάρη το 17ο Συνέδριο της Διεθνούς των 
Οικοδόμων (UITBB), που φιλοξενήθηκε από την Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών 
Επαγγελμάτων στην Αθήνα. 

Στο Συνέδριο πήραν μέρος 22 συνδικαλιστικές οργανώσεις από 20 χώρες και αρκετές που 
λόγω διαφόρων δυσκολιών (μη έκδοσης βίζας, συνδικαλιστικών υποχρεώσεων στις χώρες 
τους) έστειλαν χαιρετιστήρια μηνύματα, επιβεβαιώνοντας τη θέση τους στις γραμμές της 
UITBB. 

Στο Συνέδριο παραβρέθηκαν και χαιρέτησαν ο Γενικός Γραμματέας της Παγκόσμιας 
Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ), Γιώργος Μαυρίκος και εκ μέρους του ΠΑΜΕ ο Νίκος 
Παπαγεωργίου. 

Στην παρέμβασή του ο Γιώργος Μαυρίκος επεσήμανε τη συμβολή της UITBB στο δυνάμωμα 
της ταξικής γραμμής στο παγκόσμιο συνδικαλιστικό κίνημα και στην ενίσχυση της ΠΣΟ. 
Υπογράμμισε την ανάγκη το Συνέδριο της Διεθνούς των Οικοδόμων να τροφοδοτήσει τις 
οργανώσεις των Οικοδόμων με αποφάσεις που θα ενισχύουν το δυνάμωμα των αγώνων και 
των οργανώσεων απέναντι στη γραμμή της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης. 

Ο Νίκος Παπαγεωργίου μετέφερε στους αντιπροσώπους του συνεδρίου την πείρα των 
αγώνων του ΠΑΜΕ, του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος στην Ελλάδα, ανέδειξε το ρόλο 
των κυβερνήσεων και του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού, που βρίσκονται στο 
πλευρό του κεφαλαίου. 

Ο Γιάννης Τασιούλας, εκπροσωπώντας την Ομοσπονδία Οικοδόμων που συμμετέχει στην 
Εκτελεστική Γραμματεία της UITBB, στην ομιλία του στάθηκε στο ζήτημα του χαρακτήρα της 
επίθεσης που δέχονται οι εργαζόμενοι σε όλες τις καπιταλιστικές χώρες. Μετέφερε την 
πείρα των αγώνων της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και των οικοδομικών σωματείων. 
Σημαντική πλευρά της παρέμβασής του ήταν η αποκάλυψη του ρόλου των κυβερνήσεων, 
που αυτοπροσδιορίζονται ως «αριστερές, προοδευτικές», με σκοπό να 
αποπροσανατολίζουν την εργατική τάξη από την ιστορική της αποστολή, να λανσάρουν 
στους εργάτες τη θεωρία περί «εξανθρωπισμού του καπιταλισμού». Αναφερόμενος στο 
ζήτημα της «ενότητας της εργατικής τάξης», που απασχόλησε τις εργασίες του Συνεδρίου, 
τόνισε ότι η ενότητα έχει συγκεκριμένο περιεχόμενο που συνδέεται με τον αγώνα της 
εργατικής τάξης απέναντι στο κεφάλαιο και την εξουσία του και περιλαμβάνει τόσο την 
πάλη για την απόκρουση της επίθεσης του κεφαλαίου, την αγωνιστική διεκδίκηση στόχων 
για την ανακούφιση της ζωής των εργαζομένων, αλλά και την ενίσχυση της προοπτικής που 
έχει ανάγκη η εργατική τάξη, ενός κόσμου χωρίς καπιταλιστική εκμετάλλευση, φτώχεια και 
πολέμους. 
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Οι εργασίες του Συνεδρίου ολοκληρώθηκαν με την εκλογή νέας Εκτελεστικής Επιτροπής και 
Εκτελεστικής Γραμματείας, στην οποία επανεκλέχτηκε η Ομοσπονδία Οικοδόμων. Τα 
υπόλοιπα μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας αποτελούνται από τις οργανώσεις: 

Κύπρου: Συντεχνία Οικοδόμων (ΠΕΟ). 
Ουρουγουάης: SUNCA 
Πορτογαλίας: FEVICCOM 
Ινδίας: CWFI 
Γκαμπόν: CSG 
Περού: FTCCP 
 

Γενικός Γραμματέας της UITBB επανεκλέχτηκε ο Μιχάλης Παπανικολάου από την Κύπρο. 
 

 

 

 

Για τη Διοίκηση 
Ο Πρόεδρος                                                                                                     Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 
 
Γιάννης Τασιούλας                                                                                             Βάλσαμος Συρίγος 


